

Виходить у Львові щодня (крім неділь і св. Кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: урядова Чарвєцького ч. 5.

Письма приймають за лист сряжковані

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і ва вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дивників Люд. Пльона і в ц. к. Становствах на провінції: на цілий рік вр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ — 80 місячно . . „ — 20 Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересядкою:

на цілий рік вр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ — 45 Поодинокє число 3 кр.

Поучаюча полеміка.

(Дальше).

Гадки о суспільній діяльності.

(Ідеальні жаданя від суспільного діяча і доконче потрібні услівя для суспільної діяльності).

IV.

Чи всюди однаково можлива суспільна діяльність? Чи всюди она однаково легка і однаково успішна?

Розуміє ся, ні і ні і ні, т. е. не всюди.

Для успішної суспільної роботи потрібні користні услівя і про ті услівя каже Н. Карев такє:

Услівя ті можуть бути різні, добрі і злі, помагаючі суспільній роботі і шкідливі для неї. Щоби говорити о тих усливах, потрібно, розуміє ся, опирати ся не на видумках, а на фактах, потрібно порівнувати факти з історії різних сторін і одної сторони в різні періоди її життя. Кождий добрий суспільний діятель повинен добре знати свої рідні обставини, щоби, користаючи з примірів суспільної діяльності в чужих краях, розумів цілу різницю поміж тамошними а своїми усливами і знав, що з того вибрати.

Услівя більшої або меншої можливости, легкости, успішности, плодотворности суспільної діяльності можуть бути внутрішні і внішні. Внутрішні — то доконче потрібні прикмети самих діятелів, котрі однак суть результатами

впливу умовій внішних, як більша або менша освіта цілої суспільности, стан загальної моральности, свобода, з якої користають люди в якійсь суспільности. На всякий випадок на суспільну діяльність мають право люди найсильніши умом і освітою, чутливістю і прихильністю до суспільних інтересів, характером і досвідом. Та суспільність тратить дуже багато, де такі люди не можуть пробити ся вперед, на місце, яке їм належить ся. Але приймія, що суспільними діятелями будуть справді самі найлучші люди, — то оставть ся преці ще внішні услівя їх діяльності, котрі можуть бути дуже лихі.

Внішні услівя можна розділяти на культурні і соціальні.

Культурні услівя то загальний стан освіти і обичаїв суспільности. Потрібно хоч малого культурного розвою до того, щоби в даній суспільности могла почати ся правдива суспільна діяльність; тоді з більше або менше однакової маси суспільности виходять одиниці, котрі інакше (лучше або гірше, або раз лучше, а другий раз гірше) розуміють річи, що інтересують масу. Межи суспільним діятелем і людьми, его окружаючими, настає розрив. Люди не розуміють своїх передових діятелів, хоч би ті мали як найліпші прикмети до роботи для народу. Положенє такого чоловіка буває іноді трагічне: ему не вірять, его переслідують, ему затроюють життя. То має значінє і тоді, коли в народі настане розрив між інтелігенцією а народом (паном і селянином), ріжними верствами і т. д. Тоді потрібно як найбільше освіти, щоби ті пропасти в суспільности вирівнати і

дати спроможність до дальшої роботи. Суспільному діятелю потрібний простір і свобода. Не лише політичні обставини можуть ему сей простір, сю свободу відобрати, — нерозвита суспільність може те саме зробити. Она буде слухати дурисєвітів, а розумних відкине від себе.

Загальний культурний розвій — то перше услівє до того, щоби суспільна діяльність була більше можлива і більше користна. Більша культурність народу незвичайно сильно відбиває ся на его економічнім і політичнім положеню. Хоч би посторонні впливи і спинали сей розвій культури, то все-ж не дасть ся він там спинити, де є суспільний дух. Де кождий думає тільки про себе і каже, що его хата з краю, де не розвита свідомість, що мої приватні інтереси найліпше забезпечені цілим народом, де нема солідарности, — там очевидно не може бути ні більше суспільних діятелів, там тих діятелів, як які і є, не розуміють і не вміють опінити. Слабий розвій суспільного духа є признаком невисокої духовної культурности суспільности.

Взагалі культурні обставини грають дуже важну роль в числі тих усливів, від яких залежить суспільна діяльність. В інтересі сеї діяльності і самої суспільности треба дбати ся як найбільший розвій культури в суспільности. Тому суспільний діятель повинен між иншим і виконувати суспільність, словом і ділом, радою і прикладом, своїм життям і своєю діяльністю: кому багато дано, від того й багато жадать.

Молодіж дуже часто рве ся до такої ро-

13)

ШПИГУН.

(Повість Джемса Ф. Купера).

(Дальше).

— Мій пане — відозвав ся лікар безпристрастно — коли докторский дивльом з Единбурга, практика у Ваших льондонських шпиталях, ампутация кількох сот рук і ніг — коли всьлякого рода операції — коли чиста совість і патент конгресу можуть кого зробити лікарем, то я одним з тих.

— Звиніть, мій пане — відповів полковник штивно.

— А де-ж Ваша рана? Що, отся вдерта шкірка на плечи? А Ви-ж де собі єї здерли?

— Єй, таже то від шаблі якогось драгона з поміж тих ворохобників? — відповів полковник.

— Ані гадки, навіть той лагідний Джордж Сінгльтон не брав би ся до Вас так делікатно!

При сих словах виймив він кусник плястру до заліплюваня із своєї кишені і заліпив рану.

— Ну, пане, се для Вашої рани найліпше, а на всякий случай одиноке средство, якого Вам потреба для Вашої цілі!

— Що то значить? — Для якої цілі, пане?

— Ну, щоби Ви в депешах могли замельдувати ся яко ранений — відповів доктор спокійно — а при тім можете сказати, що Вас

вигоїла якась стара баба. Бо таки по правді то могла би зробити і стара баба.

— Якесь дивне Ваше балаканє! — відворкнув Англієць.

Тепер вмів ся Вартон і став їх мирити та сказав, що нетактовність полковника Вельмере то лиш наслідок его роздрознення. Але він таки не міг успокоїти уриваного лікаря, котрий лиш дуже неохотно дав ся намовити до того, щоби оглянув докладнійше свого пацієнта.

Ціле ушкодженє полковника було головно в тім, що він потовк ся в кількох місяцях в наслідок того, що упав з коня і Сайтґривє міг собі незадовго піти.

Кавалерія покріпивши ся мала вертати на свої давні становища, а то змушувало Денвудіґо заопікувати ся і своїми плінниками. Сайтґривє мав лишити ся в домі пана Вартона, щоби там доглядати капітана Сінгльтона; Генрі просив майора, щоби він лишив у них на слово чести і полковника Вельмере, заким войско помашерує дальше.

Денвуді пристав на то, підчас коли прочих плінників, самих незначних людей відведено під сильною вартою в глибину краю.

За хвилию опісля рушили драґони в похід, корпус охотників розділив ся на дві часті, котрі в супроводі кінних патруль розійшли ся по селах, так що від Зунду аж до Гудзона творили безперервний ланц передної сторожі.

Пейтон Денвуді оставшись сам один і недроздрознений вже подіями дня, став відчувати, що єсть ще инша звязь, як та, що ввяже войка до

строгих законів чести. Не захитав ся в своїм обовязку, але чув, як велика єсть покуса.

Понурий вираз его очий уступав ся поволи лагідному але повному горя поглядови, а коли згадав собі побіди, яких доборов ся, то видів, що они не можуть відшкодувати его за ті жертви, якими їх окупили.

Коли впослідне кинув оком на Льюкуєсть і довго туди дивив ся, погадав собі, що в тім домі єсть то, що для него найдорожше.

Его приятель з молодих літ став ся плінником і то серед обставин, які грозили житю і чести — лагідний его товариш по службі став ся кровавою жертвою і лежав тепер на ложі недуги — то знов перед его очами став образ дівчини, котрий через цілий день борював ся в его груди з иншими суперечними чувствами.

Вже щезли поза північними горбами послидні люди, що остались ще були поза корпусом, коли майор навернув конем в ту сторону. Франсєсу взяв якийсь нечуваный неспокой і она відважилась тепер вийти на мураву перед хатою. День був теплий і ясний, сонце світило на небі, на котрім не було видко ані одної хмарки. По тім гаморі, який що лиш ще так недавно непокоїв мирну околицю, настала тишина як в могилі, а мирна сценерія виглядала так, як коли-б єї тут незакаламутила віколи людська пристрассть.

Одна однісєвька хмарка, дим від послідного бою, уносила ся ще понад полем, але й та розвіяла ся поволи, так, що й сліду не лишило ся зі смертельної борби.

Всі ті заворушливі події, котрих так бо-

Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬЕРА у Львові.

Кто п'є
Жатрайнера
знайде солодову каву?
Всѣ

котри люблять смачну каву, хочуть
бути здорові и хочуть щадити.

4³/₄ КІЛЬО КАВИ

netto візьме від порта за послі-
платою або за попереднім при-
сланем грошей. Під гваранцією
39 найліпший товар.

- Африк. Мока перлова . . . ар. 4.75
 - Сантос дуже добра 4.90
 - Куба велена найліпша 5.18
 - Цейлон ясно-вел. найліп. 6.35
 - Золота Ява жовта найліп. 6.30
 - Пері нава янамен. сільна 6.45
 - Арабска Мока дд. аромат. 7.10
- Цінники і тарифа цлова даром.
ETTlinger & COMP. HAMBURG.

35

Мужчини

При ослабленю мужескім, мій
ц. к. упр. гальвано-електрич-
ний апарат, для власного у-
житку в добрим успіхом.
Лікарські порученя. Проспект
в коперті в марках 20 кр.
І. Авгенфельд,
Відень, IX., Türkenstrasse 4.

Бюро дневників і оголошень
Л. ПЛЬОНА
у Львові
улиця Кароля Людвика ч. 9.
приймає
абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників
приймає
ОГОЛОШЕННЯ
до всіх дневників
по цінах оригінальних.
До
Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu
може лише се бюро анонси приймати.

Недужим на лішаї
сухі, мокрі або лушчачі ся, і получене з тою недугою також
„печене шкіри“ помагає під гваранцією, навіть в найгір-
ших случаях „Дра Гебри смерть лішаям“. Уживає ся
внутрішню; нешкідливе. — Ціна 6 зр. в. а. За надісланем
тої квоти (також марками поштовими) присилає ся поштою,
без коштів цлових, франко: St. Marien-Drogerie, Danzig
(Deutschland).

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльо-
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. —
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся катальоги.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.